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Serveis de radiodifusió: Freqüències i longituds d’ona mes comuns.

Existeix una associació internacional – CCIR – per assignar les freqüències a cada banda i que cada Estat esta obligat a respectar en les seves lleis i assignació de freqüència a les emissores.

Assignació de bandes de l’espectre electromagnètic.

Freqüència

Longitud d’ona

Noms i aplicacions

10 kHz a  30 kHz
30 000 m a 10 000 m
Molt baixa freqüència







Radionavegacio







Comunicació marítima i submarina

30 kHz a 300 kHz
10 000 m a 1 000 m
Freqüència baixa







Comunicacions marítimes







Satèl·lits per posició marítima

300 kHz a 3 MHz
1 000 m a 100 m
Freqüència mitja







Emissores AM







Radioafeccionats

3 MHz a 30 MHz
100 m a 10 m

Freqüència alta







Emissores ona curta







Satèl·lits per aficionats







Radio privada i Centrals de Taxis

30 MHz a  300 MHz
10 m a 1 m

Freqüència molt alta







Televisió







Emissores FM







Radioastronomia

300 MHz a 3 GHz          1 m a 1 cm 

Freqüència ultra alta







Televisió per UHF







Radar







Satèl·lits sincronia i Telefonia movil

3 GHz a 300 GHz
1 cm a 1 mm

Microones







Satèl·lits per aeronàutica







Radioastronomia







Forns de microones

SINTONIA:  Sincronització de un sistema receptor a la freqüència de un emissor. 

Es consegueix per mitja de circuits ressonants formats per Inductàncies (L) i Capacitats (C)

Model de càlcul per L i C:
L (uH) = (λ x k /  2) 

C (pF) = (λ x k / 2) 
Exemple:


k = 1 / (c x  π) = 1 / (3.108 x 3,14) = 1,061.10-9                Per L en uH i C en pF:
k = 1,061


Freqüència = 1 MHz
Longitud d’ona = c / f = 3.108 / 1.106 = 300 m


L = 300 m x 1,061 / 2 = 159,15 uH

C = 300 m x 1,061 / 2 = 159,15 pF



Zr = √ (L / C) = √ (159,15.10-6 / 159,15.10-12) = 1 000 ohms 

Nota:    La impedancia Zr equival a la reactancia XL = XC a la frequencia de ressonància.

Exemple de càlcul de XL:



XL = 1 / ( L x f x 2π ) = 1 000 Ohms
En ressonància:





XC = XL = 1 000 Ohms

